

É r t e s í t ő.

33. szám.

Pest, majus 18dikén

1833.

Kivonás az 1833ki april. időjárást illető budai csillagász intézetbeli vizsgálatokból.

magassága	a' legmérőnek		a' hőmérőnek
legnagyobb	27 ^h	6 ^v , 974 (6kán)	+ 12°,2 (3kán)
közép	27	2, 695	+ 7,2796
legkisebb	26	8, 021 (14kén)	- 2,4 (9kén reg. 6 órakor.)

Legnagyobb különbség a' légnyomásban: = 10^v, 953; a' mérsékletben: = 14°,6.

A' mellett, hogy az aprilisek olly nagyon ki vannak kiáltva ingadékonny időjárásuk 's változékonyságukért, az idei még holmi más kellemetlen sajátságokat is fejte ki, mint egy hitelesítve az aprilisek általános rossz hírét. Változott t. i. eleget mint másszor szokott, de ugy, hogy egyszermind állhatatos maradt abban, mi az időjárásból ránk nézve kártékony. A' légmérő többnyire alant áll, mellette pedig ha mingyárt nem nagyon is, mindazáltal igen gyakran szökdel; a' mérséklet hasonlólul lent feküdt, a' levegő hideg volt 's hűves maradt; azon kevés kitérések, mellyekben a' mérséklet kissé néha magasb fokra lépett, közbe jött rögtönös süllyedet által még mélyebre száltak, 's keményebb szelek, esők vagy ködök által megsemmisítették. Vessük csak egybe a' mérséklet legmagasb 's legientebb állását. 3kán 12°, 2-vel állván felül a' fagyponon a' hőmérői kényeső, 5 nap 's 15 óra alatt képes volt ismét 2°, 4-el alább hibbanni a' fagypononál, 's ez által derekas jég-hártyát okozni. A' levegőnek illy kellemetlen hűsége mellé még párolgás is párosult, majd gyöngere (4er a' völgyekben), majd sűrű köd gyanánt (3szor), majd ismét teljes borulatképen (7szer), majd végre langyos eső alakban, melly leggyakrabban történt, mindössze 14 nap esvén, 's közüle tizen szakadatlanul. Sőt egyszer (24kén) jég is esett, 's pedig olly záporon, hogy bár alig tartta egy pár perczig, a' csillagvizsga-torony udvarát még is hóként borítá el. Azonban aprilis vala ismét az első hónap, melly velünk január óta egészen tiszta egü napot (3at) először láttatott. Szeleiben legnagyobb üzte állhatlanságát; míg másszor nálunk naphosszig is ugyan egy vidékről fú a' szél, ez alkalommal egy óráig sem volt kedve ugyan egy tájról alkalmatlankodni, hanem egyre másra az éjnyugotiak a' déli 's délnyugotiakkal versenygve az uralkodásért 's egyik sem győzve. Egy óra nem folyt le az egész hónapban tökéletes szélcsendü, de azért szélvészsek sem voltak, sőt erőszakosb szelek sem számosan, hanem többnyire közép fuvalmuak 's erejűek. Valami rendkívüli nem történt.

(i) Wigand könyvkereskedésében Pesten

épen most jelent meg és találtatik:

Köszhasznu

Esmeretek Tára

a' Conversations Lexicon szerint

Magyarországra alkalmaztatva

kilenczedik kötet.

P. — Python.

A' VI dik kötet Landerer könyvnyomtató intézetében, a' VII dik az Egyetemében sajtó alatt vagynak; a' VIII dik pedig e' f. h. 20kán Trattner és Károlyi intézetében fog sajtó alá kerülni. Egy egy kötet előfizetési ára 2 ft. peng. p. (3)

(1) A' közelebb mult 1832dik esztendőben az ujságlevelek utján közzé tett abeli ajánlás következésében, hogy t. i. az alól irott a' magyar öltözet csinosb formáit a' nagy érdemü Közönséggel időrül időre szerencsés lesz közleni: alázatosan jelenti, hogy a' magyar öltözet-formák' második fogása, 6 rézre nietszett, szinekkel kivilágosított, nevezetesen pedig 2 egész gála, 2 kisebb gála, és még 2 civil mindennapi magyar ruhaformákban készen vagnak, 's illy czimü könyvben: Rövid értekezés a' Nemzetiségről, szerzette Móth Endre, hites Ügyvéd hat rézre metszett 's megegyező szinekkel, mellyekkel Klasszy Venczel pesti Polgár, 's magyar Szabó a' Nemzetnek kedveskedik" közöltetnek a' két nemes Hazával.

Azon minden renden lévő Hazafiaknak, kik ezen vagy bármelley formára magoknak ünnepies vagy közönséges magyar ruhákat szóval vagy levél által parancsolni méltóztatnak: pontos és jutalmas szolgálatját ajánlja

Klasszy Venczel

polgári magyar szabó Pesten a' fő mlgu. m. királyi Curia tő szomszéd-ságában, illy czím alatt: „Hunyady Lászlóhoz.“ (2)

Árverési jelentés.

(1) Minthogy f. 1833 martz. 18kán tartott árverés utján a' mezőhegyesi ménes számára jövő 1834ben kiállítandó 400 erdei öl buk hasáb tűzifa iránt kötött magas árt a' nagymélt fő katona-kormányzat jóvá nem hagyá; hanem Budán 1833 april 2káról 1527 sz. alatt költ magas rendelkezésénél fogvást ugyan erre nézve egy újabb árverést határozott: annál fogva ezennel közhirrre tétetik, hogy ez ugyan Mezőhegyesen f. eszt. juniusa 10kén a' szokott reggeli órákban tartatni fog; mellyre kivált az erdő-tulajdonos urak 's ugy egyéb vállalkozhatók azon megjegyzéssel, hogy az árverés előtt 100 fr. utána pedig a' felvállaló 10 pCnyi bánatpénzt letenni köteles, ezennel hivatalosak. A' szerződés egyéb föltételei az árverés napján fognak tudomásra bocsáttatni.

A' cs. k. m. katonai ménes - igazgatóság részéről Mezőhegyesen majus 11kén 1833.

Boxberg s. k. őrnagy. (3)

Kiesling testvérek (Pozsonyban duna-utca 611 szám) készítvényiket: u. m. berlini, párisi ércz-és mészkek festékeiket, kék savas hamag (blausaures Kali), indigo, kék keményítő, kirchbergi és császár por-és hegyizöld 's érczsárga-szin festékeiket, golyó-és bécsi fénymázaikat (Lack), mindennemü keményítő, pép 's más, hajpor 's t. eféléiket a' legjutalmasb áron ajánlják, jelentvén egyszersmind, hogy a' legközelebbi medárd-napi, valamint a' után a' többi vásárok alatt is Pesten, tisztelt vásárlóiknak nagyobb könnyűségekre, productumiknak egy jól ellátott rakhelyet tartandnak, 's legközelebb a' Dorottya-utczában Schäffer házban a' 9 szám alatt.

(1) A' Nagy - Létai uradalom részéről (Bihar vgyében) a' Debreczenből Erdélybe vezető országuton fekvő népes Nagy - Léta helységben, ugy a' nagyvárad országuton fekvő Gyapolyi pusztán levő vendégfogadóknak és csapszékekben a' bormérés, a' nagy-létai helységbeli pályinkaház főzéssel 's méréssel együtt, e' f.e. julius 11 's 12ik napjain Nagy-Létán az udvarbirói hivatalnál (hol, valamint N. Váradon is az uradalmi Inspector Marich Antal urnál a' szerződés feltételei naponként megszemlélhetők) tartandó árverés utján hat egymásutáni esztendőre, azaz 1834ik január 1jétől 1840ki január 1sőjeig haszonbérbe fog adatni. (3)

Löfler János fogorvos Pesten (Miatyánk - utca Balla-ház 262 sz.) jelenti, hogy nála görög és római, magyar és erdélyi régi pénzeket 's burnót-szelenczéket kaphatni.

Eggenberger József pesti könyvárosnál,
e' folyó esztendő junius hava elején található leszen következő tárgyú 's
czimü munka:

Ujabb tapasztalások a' juhtenyésztés tárgyában.

k i a d t a

Balásházy János,
a' nemzeti tudós társaság rendes tagja.
Ára 1 for. pengő.

H i r a d á s

(1) Tettes Torontál vmegyében keblezett Uj-Szeged helysége tiszta-partján lerakva lévő és vagyonaiban megbukott Asdorfer Ferencz urnak értékihez tartozó két hajóépítéshez megkívántató minden nemü szerek, ugymint jól kiszáradt tiszta-háti tölgyfa deszkák, nagyobb, és kisebb bokonyok, vas-szegek, iszkábák, és más egyebek, valamint a hajó építéshez szükséges szerszámok, és ugyan ott álló féhaj és bódé, folyó esztendei junius 7dik és 8dik napján tartandó közönséges árverés után a' legtöbbet ígérőnek nagyobb, vagy kisebb részben kész pénz fizetés mellett, el fognak adatni. Mind azok, a' kik az érintett fa: és vas szereket megvásárolni kívánnák, ezennel megkéretnek, hogy fent kitett határnapon és helyen megjelenjenek. Költ Török-Becsén, majus 15kén 1833. (3) mint e' végre megbizott *Sórficzky János*

Á r v e r é s.

(1) F. 1833 majusa 30kán reggeli 9 órakor Mezőhegyesen a' csikósok és béreseknek 1833 nov. 1sőjével kijárandó 392 gatya, 392 ing 's 392 pár sarkantyútlan czizma kiállittatására árverés fog tartatni; mellyre a' vállalkozni akarók ezennel hivatalosak. Bánatpénzül árverés előtt 20 frtot kiki, utána a' felvállaló 10 pctet lefizetni köteles. A' szerződés több feltételei árverés előtt fognak tudomásul adatni.

A' cs. k. m. katonai ménés-igazgatóság részéről Mezőhegyesen majus 11kén 1833
Borberg s. k. órnagy. (3)

Árverés hirdetmény.

(1) A' cs. k. mezőhegyesi katonai ménés igazgatóság részéről köz hirül adatik: hogy a' ménések 154 darab négy esztendőös csődöreiből azok, mellyek nélkül saját szükségeik fedezésire ellehetnek f. e. 1833 juliusa 1sőjén Mezőhegyesen (Csanádban) tartandó árverés után elfognak adatni.

Mivel a' jelen árverést ő Felsége csupán azon tekintetből rendelé, hogy általa alkalmat nyujthasson a' lótenyésztőknek itt vásárlandó jó apa-lovak által méneseiket javíthatni; annál fogva mind azok, kik taian egyéb használásra vagy kereskedésre ohajtanának lovakat szerezni, ezen árveréstől el vannak tiltva 's a' tek. megyék, kerületek 's közönségek, vagy ollyas magányos birtokosak, kik egyedül lótenyésztés szándékból vásárlának, vannak ezennel tisztelettel meghiva. Mezőhegyes majus 1sőjén 1833.

Borberg s. k. órnagy. (3)

(3) Sz. Hajdu-Nánás városa részéről közhirre tétetik: hogy a' keblében felállított gyógyszerár (patika) már kiadva lévén, az érte folyamodók vagy még ne talán folyamodni szándékozók ez intézet megnyerhetésére számot nem tarthatnak. többé ez úttal (3)

(2) Egy legjobb korú franczia üzvegy szen.ély, ki németül értelmesen beszél de magyarul ért, anyanyelvét azonban különösen szépen ejti, egy úri vagy polgár háznál akár város akár faluhelyen kisasszonyokhoz kívánna jóni társalkodóul (Gesellschafterin); kívánsági mértéketek, erkölcsisége szeplőtelen, alkalmazkodása dicséretes. Kinek szándéka volna bővebb tudósítást róla szerzeni bérmentes (franco) levél által a' szerkeztető hivatalhoz járulhat. (3)

Péczeli vendégfogadó 's mészárszékre árverés.

(3) A' pesti országutban fekvő népes Péczel helységben a' koser-bor méretése 's a' helységnek félesztendei korcsmáltatásán kívül, ezentul csak az egy vendégfogadóban fog az ital méretni, 's a' hus csak egy mészárszékben vágatni. E' kir. haszonvételek egyenként, a' vendégfogadó bor-ser és pálinkaméréssel, a' mészárszék pedig rétek 's földekkel együtt, f. eszt. majus 30kán reggeli 9 órakor a' helybeli director ur házánál (hol a' szerződés feltételei naponként megszemlélhetők) tartandó árverés utján f. e. julius 26kától kezdendő 3 egymásutáni esztendőre haszonbérbe fognak adatni. (3)

(2) Több esztendei haszonbérbe vételre

kerestetik egy télen, 's nyáron által dolgozó papiros-malom. Az illyesnek tulajdonosi tehát, ha azt kiadni szándékjok, tisztelettel kéretnek: hogy iránta az értesítést egyzersmind a' kiadás feltételeit bérmentes levelek utján Pesten nagy-hidutzában 4 sz. a-tatt lakozó Porkoláb Dániel ügyvéd urral közölni ne terhellessenek. (3)

(2) Tek. Kemmiczer nemzetségnek a' füredi fürdőnél levő kastélya minden házi eszközeivel együtt, u. m. 15 gyönyörű felbutorozott szoba, konyhák - istállók 's egyéb hozzá tartozólyókkal a' f. eszt. egész nyarára kiadandó lesz. Minek következésében, ha kik e' valóban kényelmes alkalmat használni akarnák, méltóztassanak az iránt vagy az ugyan ott helyben lakozó házimesterrel, vagy pedig Pesten a' hiddal szemközti Kemmiczer-házban lakozó familiai megbatalmazottal értekezni. (3)

(2) Eisenschmidt Mihály pesti késmüves

készit minden faju kés, bicska, olló 's egyéb nemü vágó vagy metsző eszközöket, valamint borotvákat is legfinomabb aczélból 's legjobb élre. Lakása mostanság van Leopold utczában 185 sz. alatt a' régi serházzal szemközt; boltja pedig mint eddig az urak utczában báró Orczy - háznál. Felvállal mindennemü igazítást vagy javittatásokat is. (3)

(2) Méltóságos gróf Károlyi István ő Nagyságának Csongrád vármegyében helyezett Derekegyházi pusztáján 85. hízott ökör naponként eladandó; a' venni szándékozók e' tárgyban a' helybeli uradalmi tisztartó urral értekezhetnek. (3)

(3) Mélt. Fogarásföldi gróf Nádasdy Tamás uraság számtartói hivatala részéről közhirre adatik: hogy f. e. majus 22én Lepsényben t. Veszprém vmegyében keblezett helységben mintegy 750 akó, — utána következő napon azaz: majus 23kán pedig Kis-kenos árverés utján kész pénzen elfognak adatni; hol a' venni kívánók a' feltételekről értekezhetnek (3)

Dunavíz - állás a' budai vízmérték szerint :

Majus 16dikán 9 láb, 4 hüv. 9 von. Majus 17dikén 9 láb. 5 hüv. 0 von. Majus 18dikán 9 láb. 4 hüv. 9 von. (0 felett.)